



中国足协评议认定判罚错误 杨帆进球应判有效

津门虎终讨得“说法”

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)就在昨天下午天津津门虎队训练的时候,中国足协公布了最新一期有关中超联赛第20轮的裁判评议结果,其中,津门虎队对阵青岛西海岸队的比赛中,津门虎队杨帆被判无效的进球,评判组一致认为,视频助理裁判介入错误。

误,应判进球有效。虽然比赛过后3天,中国足协的评议,给了杨帆本人、津门虎队、天津球迷,甚至从专业层面关注这个判罚的所有人一个交代,但是,错判改变了很多,包括从当时比赛进程局面看,很大概率应该属于津门虎队的胜场3分。

中国足协评议组给出的具体解读为——津门虎队和西海岸队比赛第35分钟,津门虎队角球,4号队员头球进球,裁判员初始判进球有效,视频助理裁判介入,裁判员回看视频后,改判进球前津门虎队6号队员推搡西海岸队15号队员犯规在先,进球无

效。津门虎俱乐部申诉意见认为,本方6号不犯规,应判进球有效。评议组一致认为,津门虎队6号队员与西海岸队15号队员属于正常争抢中的身体接触,其程度不构成犯规,接触地点也不在空中球落点的争抢范围,攻方不犯规,应判进球有效,裁判员最终决定错误,视频助理裁判介入错误。

另外,评议组的本次评议,还判定浙江足球俱乐部申诉的球队在与北京国安队比赛中吃到的红牌,裁判员经回看后出示红牌的最终决定正确,在裁判员初始未判罚犯规的情况下,视频助理裁判以红牌事件介入正确。评议公告的最后,中国足协还表示,将继续秉持公平、公正、公开的原则,积极接受俱乐部、球队的反馈和申诉意见,并开展评议,对作出错漏判判罚的裁判员做内部处罚。这个表

态虽然非常

积极,但综合考虑上一轮出现了杨帆入球无效那样“颠倒黑白”的判罚,不仅津门虎队、天津球迷难以接受,国内足球舆论更广泛的层面也一片哗然,事件本身对国内裁判员执法联赛的业务能力、公信力,也是一个无形的打击。

实际上在决定向中国足协提起申诉时,津门虎俱乐部以及球队,就比较笃定能够申诉成功。过去3天,球队按部就班备战本周六主场与大连英博队比赛的过程中,教练组也一直在和队员们交流,希望把错误判罚以及赛程调整,对大家情绪方面的影响降到最低。在上一轮比赛中大腿后侧肌群拉伤的阿代米,将缺席本轮与大连英博队的比赛,本月其他比赛的出场前景也不乐观。

另外本场与英博队的比赛,津门虎队的比赛胸前、背后,将同时出现多达4个广告展现。



记者观察

津门虎队主场对阵青岛西海岸队,比赛尚未结束,有关“杨帆的进球到底该不该取消”就已经成为各方议论的焦点。无论是在现场的、看电视的,还是津门虎的球员、教练,抑或是其他业内人士,基本上都是处于“丈二和尚”的状态,以至于诞生了“杨帆没有庆祝”“杨帆3秒违例”这样无奈的调侃……昨天公布的最新一期裁判评议,同样没有任何的悬念,评议组一致认定,“裁判员判攻方犯规进球无效的最终决定错误。VAR(视频助理裁判)介入错误”。这样的结果似

乎也印证了球迷赛后的一句评论:这个球除了主裁判和视频助理裁判,应该没有人会觉得犯规了。

按理说,错漏判得到裁委会的“纠正”是一件好事,至少也该有一种“沉冤得雪”的感觉。但显然,这一次,绝大多数关心津门虎的人都没有太多的喜悦,甚至多了一种“如鲠在喉”的感觉。毕竟,比赛的结果无法改变,到手的3分更不会失而复得,甚至连犯下如此业余错误的主裁判和视频助理裁判,也只不过是“缺席”几场而已。“如何呢,又能怎!”这句

前段时间火遍全网的魔性歌曲,用在此处实在是应景。

必须承认,足协能够设立裁判评议制度,对每轮比赛出现的争议判罚进行回溯,相较以往已经是一大进步,但只“进步”于此显然还不够。毕竟,评议的结果对于各方的影响微乎其微,甚至都无法为后续类似的判罚树立标杆。或许有人还在坚持“误判是足球一部分”的理论,但不能忽视的是,各主流联赛一直在努力消除误判对比赛的影响,某些模式也值得中超借鉴。比如在世俱杯、K联赛上实行

的裁判现场解读VAR判罚的方法,就完全可以在中超推广。裁判解释VAR判罚不但可以增加判罚的透明度,让球迷和媒体更加了解判罚的依据和过程,更是对裁判做出最终决定的一种“无形压力”。看看当值主裁判黄翼宣布杨帆进球无效前的一步三回头就明白,他自己对于这个判罚同样拿不准,“仿佛鼓足极大的勇气”才做出最终的决定。如果此时需要他向现场3万多名球迷来宣布这个决定呢?还能有这样的“勇气”吗?

记者 滕达

**U21女排世锦赛
3:0轻取泰国队
中国队晋级八强**

评议之后仍意难平

前段时期火遍全网的魔性歌曲,用在此处实在是应景。

必须承认,足协能够设立裁判评议制度,对每轮比赛出现的争议判罚进行回溯,相较以往已经是一大进步,但只“进步”于此显然还不够。毕竟,评议的结果对于各方的影响微乎其微,甚至都无法为后续类似的判罚树立标杆。或许有人还在坚持“误判是足球一部分”的理论,但不能忽视的是,各主流联赛一直在努力消除误判对比赛的影响,某些模式也值得中超借鉴。比如在世俱杯、K联赛上实行

的裁判现场解读VAR判罚的方法,就完全可以在中超推广。裁判解释VAR判罚不但可以增加判罚的透明度,让球迷和媒体更加了解判罚的依据和过程,更是对裁判做出最终决定的一种“无形压力”。看看当值主裁判黄翼宣布杨帆进球无效前的一步三回头就明白,他自己对于这个判罚同样拿不准,“仿佛鼓足极大的勇气”才做出最终的决定。如果此时需要他向现场3万多名球迷来宣布这个决定呢?还能有这样的“勇气”吗?

记者 滕达

全国女排锦标赛 3:1逆转云南女排

天津渤海银行女排迎来两连胜

将显得不够兴奋,进入状态速度不够快。云南队进攻端则火力全开,始终紧咬比分。局末阶段,天津队连续出现失误被对手拉开分差,以21:25先失一局。第二局,快速调整的天津队很快稳定了场上节奏,陈博雅的二号位进攻稳定输出,球队在拦防环节持续给对手施压。25:19,天津队扳回一城。第三局中段,老将刘立雯登场,此

后她与孟子旋轮换自由人位置,在一传与防守环节各施所长,帮助天津队以25:19再胜一局。第四局云南队斗志不减,在局末关键分的争夺中,天津队没有再犯首局的错误,最终以25:22获胜,总比分3:1逆转云南队。

今天的小组赛末轮争夺中,天津女排将对阵津门教头陈友泉执教的江西女排。

全国男排锦标赛 3:0轻取香港男排

天津食品集团男排两连胜收官小组赛

后,香港队表现得积极主动,在进攻端发挥得较为出色。不过天津队也始终没有松懈,首先在一攻环节保持了较为稳定的发挥,同时在拦防环节也在努力适应这个相对陌生的对手。两队一路僵持至25平,随后在关键分的争夺中,天津队抓住反攻机会,接应罗壮在二号位进攻得手,帮助天津队以27:25先下一城。随后两局比赛,香港

队气势渐弱,天津队乘胜追击,在网口攻防环节全面压制对手,在中局阶段就早早建立起比分优势,最终以25:17和25:20再胜两局,总比分3:0轻取香港队。

小组赛阶段,天津队最终取得2胜2负积6分的战绩。今天的小组赛末轮,天津队轮空,能否晋级八强还要看其他场次的比赛结果而定。

京津冀青少年篮球俱乐部邀请赛开赛

合迈向新高度。

本届比赛作为京津冀协同发展的具体实践,来自北京、天津、河北的百余名篮球少年齐聚津门。在天津市篮球运动管理中心的专业护航下,进行U8、U10男子,U10混合三个组别的比赛。赛事以“竞技+趣味+团队”为特色内核,将进行

为期三天的激烈角逐,不仅为京津冀青少年搭建起技艺切磋与情感交融的桥梁,更以实战熔炉淬炼球员技艺,让日常训练的汗水转化为赛场的锋芒。这项赛事以篮球为纽带,串联起三地青少年共同的体育梦想,用实际行动响应国家“三大球”振兴战略。

全运会冲击“大满贯”

力争“刘”下永久封存新纪录

天津大力士“重”任在肩

日前,天津举重名将刘焕华随中国举重队(男队于杰教练组)在天津集训备战全运会,他的目标非常明确,就是要在全运会夺冠,完成“大满贯”,在夺冠的基础上创造男子102公斤级永久封存的新纪录。

进入全运会周期,中国举重队的训练备战以“组”为单位进行外训转训,刘焕华和于杰教练所带的一众弟子将此次外训地点选在了天津蓟州。7月14日,刘焕华随队抵达蓟州。集训两周后,大部队转至团泊体育中心继续训练。其间,刘焕华作为天津体育公益大使(天津世界冠军汇运动员),于8月8日参加了天津马拉松赛事报名启动仪式暨新闻发布会,为“天马”助力。如今,刘焕华已随队返回蓟州,此次集训将持续至8月底。之后,他们将前往湖北转训。

去年12月4日在巴林举行的国际举联代表大会宣布,洛杉矶奥运周期举重项目级别设置将调整,新级别为男子60、65、71、79、88、98、110公斤级和110公斤以上级。今年5月8日,国际举联对世锦赛的级别再次进行调整,男子98公斤级调整为94公斤级。这意味着,刘焕华需要在94公斤级和110公斤级中进行选择。而洛杉矶奥运会的举重项目至今“悬而未决”,刘焕华到底选择哪个项目至今仍是未知数。综合他自身的参赛经历、体重等,最理想的选择是升级参加110公斤级。当然,这还需要等到奥运会最终设项确定后,教练组统一研讨而定。

刘焕华目前的最大任务是备战全运会,按照计划他将参加102公斤级的比赛,这是刘焕华第二次参加全运会,从当年的小将登上领奖台的意外之喜,到如今奥运冠军头衔加身的万众瞩目,他直言面对冲击和挑战会更有动力和干劲儿。如今,在刘焕华的“大满贯”拼图上只差全运会金牌。而今年的全运会102公斤级还有着特殊的意义,这将是该级别的“谢幕战”。刘焕华表示:“目标是先要拿冠军,实现‘大满贯’。在这个基础上要冲击新的世界纪录,创造永久封存的新纪录。”当然,他的目标还不止于此。之后,他将在新周期冲击下一个“大满贯”。

记者 苏娅辉

羽毛球世锦赛抽签结果出炉

国羽选手多个项目提前“撞车”

本报讯(记者 苏娅辉)2025年羽毛球世界锦标赛将于8月25日在法国巴黎举行,抽签仪式昨天进行。此次抽签回避规则为同协会选手在首轮不相遇。然而国羽球员签运不佳,男单、男双、女双均是球员在半区“扎堆”,女单陈雨菲与韩国名将安洗莹同区。

男单4位队员全部在上半区,头号种子石宇奇和16号种子翁泓阳在1/4区,4号种子李诗沣和11号种子陆光祖在2/4区。石宇奇首轮对阵印度选手拉克什亚,翁泓阳首轮对阵澳大利亚选手于亚贝,李诗沣首轮对阵日本选手田中涌士,陆光祖首轮对阵新加坡选手郑加恒。乔纳坦、昆拉武特、周天成、安东森等选手在下半区。

女单4人参赛,陈雨菲独守上半区,与头号种子安洗莹同半区,双方有望在半决赛相遇,同区的种子有泰国选手拉差诺和李美妙。王祉怡、韩悦、高昉洁在下半区,2号种子王祉怡与辛杜、宫崎友花等在同一个1/4区。3号种子韩悦和14号种子高昉洁有望在16进8相遇,日本名将山口茜也在该区。

两对男双都在下半区,6号种子梁伟铿/王昶与印度组合兰基雷迪/谢提、马来西亚组合谢定峰/苏伟译同区,11号种子陈柏阳/刘毅与马来西亚组合吴世飞/伊祖丁同区。3对女双全部在上半区,头号种子蔡文静/刘圣书和6号种子贾一凡/张殊贤可能在8进4相遇;7号种子李怡婧/罗徐敏与韩国强档白荷娜/李绍希同区。冯彦哲/黄东萍和蒋振邦/魏雅欣作为混双前两号种子自动进入1号位和64号位,12号种子程星/张驰与冯彦哲/黄东萍同区,有望在16进8相遇。7号种子郭新娃/陈芳卉与4号种子马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚在同一个1/4区。

中国小篮球

大区训练营(东北大区)在津闭营

本报讯(记者 苏娅辉 摄影 崔跃勇)昨天下午,随着男、女全明星赛的结束,为期7天的2025中国小篮球大区训练营(东北大区)在天津团泊体育中心落下帷幕,我市小球员庄麟子包揽男子最有价值球员和本次训练营最杰出球员两项大奖。

经过两个阶段训练和比赛层层选拔,男、女队各有12名球员脱颖而出,组成全明星赛阵容。在全明星赛的赛场上,小球员们将自身实力展现得淋漓尽致。中国篮协为全明星赛最佳阵容及获得篮板王、助攻王、抢断王和三分王等单项冠军的小球员颁发了荣誉证书。

借助承办此次训练营,更直观地了解了全国青少年篮球的发展现状和趋势,为进一步优化我市青少年篮球训练体系、完善人才培养方案提供了参考。天津市体育运动学校后续将把训练营中的经验融入日常教学,助力我市青少年篮球水平的提升。



庄麟子(右)在比赛中



新华社发